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В сучасній економіці, котра динамічно розвивається, одним із актуальних 

питань підвищення ефективності діяльності систем різноманітного призначення 

є розробка якісно нових технологій забезпечення безпеки. Це пов’язано із 

зростанням кількості спекулятивних атак, появою нових загроз та ризиків для 

економічного середовища, котрі призводять до знецінення активів. 

Питаннями розробки теоретичного базису формування та управління 

безпекою займались велика кількість вітчизняних та іноземних авторів. 

Вагомий    внесок,    наприклад,    було    покладено     О. Барановським     [1], 

М. Єрмошенком [2] та С. Шкарлетом [3]. В свою чергу, практичні питання 

аналізу та моделювання безпеки розглядались в роботах Т. Клебанової, В. 

Пономаренка [4] та В. Гейця [5]. 

Для моделювання управління безпекою в економіці пропонується 

розглядати такі методи і моделі Data Science, як моделі розпізнавання 

діагностичних класів за допомогою методів нейронних мереж для проведення 

класифікації суб’єктів міжнародної економічної діяльності за характерними 

ознаками. 

Зупинившись на оцінці рівня економічної безпеки країн Європейського 

союзу та України, виділено фактори формування середовища реалізації безпеки 

- ВВП, рівень безробіття, споживання, інфляції та індекси глобальної 

конкурентоспроможності, глобальних інновацій, людського розвитку, ІКТ та 

економічної свободи. Ці чинники використовуються для визначення  груп, 

котрі характеризуються відповідним кластером рівня безпеки – помірним або 



критичним. 

Результат кластерної побудови представлено на рис. 1. Побудова 

здійснена за допомогою мови статистичного програмування R. 

 

Рис.1 Групування країн ЄС та України (28 спостереження) по рівню 

безпеки 

Для розпізнавання діагностичних класів (на прикладі країн ЄС) 

побудовані моделі нейронних мереж. Проміжний результат побудови показано 

на рис. 2. 

 

 

Рис.2 Побудова нейромережевої кластеризації за допомогою R 

Аналіз отриманих результатів дозволяє говорити про те, що 

нейромережева класифікація дозволяє отримати результати із високою 

точністю розпізнання елементів групування. Результати ідентифікації 

діагностичного класу показано на рис. 3. 



 

Рис.3 Результати ідентифікації діагностичного класу за рівнем 

безпеки 

Отже, використання методів побудови нейронних мереж є актуальним та 

ефективним методом в рамках моделювання діагностичного розпізнавання в 

системі управління безпекою. Проведене дослідження свідчить про 

перспективність застосування методів Data Science при дослідженні процесів 

забезпечення безпеки економічних систем різного призначення та рівня 

ієрархії. 
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